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Protokół Nr I/2024 

z obrad pierwszej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się 7 maja 2024 r.  

(sala nr 9 Książnicy Tucholskiej, ul. Pocztowa 7) 

 

Obrady rozpoczęto 7 maja 2024 r. o godz. 10:00, a zakończono o godz. 12:47 tego samego 
dnia. 

Sesję rozpoczął pan Eugeniusz Kłopotek – radny najstarszy wiekiem obecny na sesji, 
zwany dalej Przewodniczącym – seniorem. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

Posiedzenie rozpoczęło się przy udziale 16 członków (statystyka obecności w załączeniu 
do protokołu). 

Obecni: 

1. Justyna Banaszek-Turzyńska 
2. Tomasz Bonk 
3. Krzysztof  Dereszyński 
4. Aleksander Fennig 
5. Lucyna Karnowska 
6. Waldemar Kierzkowski 
7. Eugeniusz Kłopotek 
8. Jerzy Kowalik 
9. Dariusz Kwaśniewski 
10. Ilona Lesikowska 
11. Antoni Lewandowski 
12. Sławomir Majnert 
13. Michał Mróz 
14. Anita Muzioł 
15. Andrzej Myszkowski 
16. Andrzej Pruszak 
17. Andrzej Urbański 

W sesji wzięli również udział:  

p. Dorota Gromowska - Przewodnicząca Rady Powiatu VI kadencji 

p. Andrzej Wegner - Starosta Tucholski I i II kadencji  

p. Wiktor Metkowski - Wicestarosta Tucholski II i IV kadencji 

p. Barbara Drewczyńska - Radna Powiatu Tucholskiego V i VI kadencji  

p. Joanna Jastak  - Wójt Gminy Lubiewo 

p. Iwona Opoczyńska - Zastępca Burmistrza Tucholi 

p. Tadeusz Kowalski - Burmistrz Tucholi 

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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p. Jacek Brygman  - Wójt Gminy Cekcyn 

p. Radosław Januszewski - Wójt Gminy Kęsowo 

p. Daniel Kożuch - Wójt Gminy Śliwice 

p. Anna Goźlińska - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

p. Katarzyna Bronikowska - Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Wysokiej 

p. Agata Fröhlke   - Dyrektor Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych  

p. Kinga Cisewska-Kawczyńska -
  

Dyrektor Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla 
Osób Doznających Przemocy Domowej  

p. Lucyna Glaner - Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy 

p. Justyna Szulc - Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny 

p. Marzena Gruchała - Dyrektor Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej 

p. Dorota Gac - Dyrektor Powiatowego Zakładu Obsługi 

p. Michał Mikołajczak - Powiatowy Lekarz Weterynarii 

p. Arkadiusz Kroll - Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 

p. Marcin Szulczyk - Komendant Powiatowy Policji 

p. Waldemar Ptak - Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego 

p. Jerzy Kornaś - Dyrektor Zespołu Szkół Licealnych i Technicznych 

p. Ireneusz Wesołowski - Dyrektor Zespołu Szkół Licealnych i 
Agrotechnicznych 

p. Tomasz Okrzyński - Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno - 
Wychowawczego 

p. Szymon Chyła - Mieszkaniec Powiatu 

Przedstawiciele Rolników Powiatu Tucholskiego 

p. Zofia Łącka - Skarbnik Powiatu 

p. Maciej Korda - Sekretarz Powiatu 

p. Tomasz Sobiecki  - Radca prawny 

Przedstawiciele mediów 
 
Ad. 1. 

Przewodniczący – senior – p. Eugeniusz Kłopotek otworzył obrady pierwszej sesji Rady 
Powiatu Tucholskiego VII kadencji. Powitał nowo wybranych radnych, zaproszonych 
gości, przedstawicieli mediów i wszystkie osoby na sali. Podziękował ustępującej Radzie 
i Zarządowi Powiatu. Zaproponował, aby 26 maja zorganizować rowerową przejażdżkę po 
Powiecie. Przedstawił szczegóły.  

Następnie Przewodniczący – senior – stwierdził, że na 17 radnych ustawowego składu 
Rady, w sesji uczestniczy 16 radnych co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu 
Tucholskiego może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
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Lista obecności  i raport obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Ad. 2.  

Przewodniczący – senior poinformował radnych, że nastąpi akt złożenia ślubowania przez 
radnych. Poprosił o powstanie i wprowadzenie sztandaru Powiatu. Następnie odczytywał 
kolejno listę radnych i prosił o złożenie ślubowania. 16 radnych złożyło ślubowanie.   

Przewodniczący – senior poprosił o wyprowadzenie sztandaru.  
 

Ad. 3. 

Do punktu wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Tucholskiego 
głos zabrali: 

Przewodniczący – senior poinformował, że zostanie powołana Komisja Skrutacyjna. 
Zaproponował skład 3 osobowy i poprosił o zgłaszanie kandydatów. 

Radny Andrzej Myszkowski zaproponował pana Andrzeja Pruszaka. 

Radny Andrzej Pruszak wyraził zgodę. 

Radny Sławomir Majnert zaproponował panią Justynę Banaszek – Turzyńską. 

Radna Justyna Banaszek Turzyńska wyraziła zgodę. 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska zaproponowała pana Sławomira Majnerta. 

Radny Sławomir Majnert wyraził zgodę. 

Przewodniczący – senior poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania 
Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowań podczas I Sesji Rady Powiatu 
Tucholskiego VII kadencji.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof  Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Lucyna Karnowska 

Uchwała Nr I/1/2024 w załączeniu do oryginału uchwały. 
 

Przewodniczący – senior poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i ogłosił 
krótką przerwę. 

Po przerwie 

Radny Sławomir Majnert poinformował, że Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się 
i wybrała na Przewodniczącego jego osobę.  
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Przewodniczący – senior poinformował, że w tej chwili Rada przystąpi do wyboru 
Przewodniczącego Rady Powiatu. Poprosił o zgłaszanie kandydatów.  

Radna Anita Muzioł zaproponowała na Przewodniczącego Rady pana Krzysztofa 
Dereszyńskiego i pokrótce przedstawiła kandydata.  

Przewodniczący zapytał czy do zgłoszonej kandydatury są pytania.  

Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący – senior zapytał, czy radny Krzysztof  Dereszyński wyraża zgodę na 
kandydowanie. 

Radny Krzysztof  Dereszyński wyraził zgodę na kandydowanie.  

Radni nie zgłosili innych kandydatów.  

Przewodniczący – senior poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów na 
Przewodniczącego Rady Powiatu Tucholskiego.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof  Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Lucyna Karnowska 

Przewodniczący ogłosił przerwę na przygotowanie kartek do głosowania.  

Po przerwie  

Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o poinformowanie o sposobie głosowania 
i przeprowadzenie głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował o sposobie głosowania.  

Radny Andrzej Pruszak pokazał urnę, a następnie zamknął ją. 

Odczytywano kolejno nazwiska radnych, którzy dokonali aktu głosowania. 

Po zakończeniu głosowania, Przewodniczący – senior ogłosił przerwę na obliczenie 
głosów przez Komisję Skrutacyjną. 

Po przerwie  

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół Komisji. Poinformował, że 
Przewodniczącym Rady Powiatu został pan Krzysztof  Dereszyński, na którego oddano 
13 głosów za, 2 głosy przeciw i 1 głos wstrzymujący się.  

Przewodniczący - senior podziękował Komisji za dotychczasową pracę i odczytał uchwałę 
w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Tucholskiego. 
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Uchwała Nr I/2/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Przewodniczący – senior poinformował, że jego rola się kończy. Dodał, że na sali jest 
delegacja rolników, którzy protestują przeciwko Zielonemu Ładowi i będą chcieli na ręce 
nowo wybranego Przewodniczącego Rady Powiatu złożyć petycję. Życzył sobie, radnym 
i nowemu Zarządowi, aby w postępowaniu byli wiarygodni.  

Przewodniczący Krzysztof  Dereszyński poinformował, że jest to dla niego ogromny 
zaszczyt, nobilitacja i ogromne zobowiązanie, aby ta funkcja była pełniona 
odpowiedzialnie, w duchu budowania wspólnoty. Życzył wszystkim obecnym zdrowia 
i cierpliwości, bo zadań w nadchodzącej kadencji nie będzie brakowało. Zadeklarował, że 
będzie dążył do budowania szerokiego dialogu z wszystkimi obecnymi i tymi nieobecnymi, 
którzy godnie reprezentują nasz region na wyższych szczeblach administracyjnych. 
Podziękował za wyrażone zaufanie. Poprosił delegację rolników o zabranie głosu. 

Pan Paweł Marciocha pogratulował nowej Radzie i Przewodniczącemu Rady wyboru. 
Odczytał stanowisko rolników i przekazał je na ręce Przewodniczącego.  

Przewodniczący podziękował za wystąpienie. Wspomniał, że wśród radnych są osoby 
zaangażowane w sprawy rolnictwa. Sam jest mieszkańcem Bladowa i sprawy rolnictwa nie 
są mu obce. Stwierdził, że wspólną intencją jest nie tylko gotowość, ale determinacja do 
pracy, tak aby te postulaty miały szansę być realizowane.  

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady 
Powiatu Tucholskiego. 

Radny Tomasz Bonk zgłosił kandydaturę pani Ilony Lesikowskiej. 

Przewodniczący zapytał, czy radna Ilona Lesikowska wyraża zgodę na kandydowanie. 

Radna Ilona Lesikowska wyraziła zgodę na kandydowanie i zgłosiła na 
Wiceprzewodniczącego radnego Tomasza Bonka.  

Przewodniczący zapytał, czy radny Tomasz Bonk wyraża zgodę na kandydowanie. 

Radny Tomasz Bonk wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radni nie zgłosili innych kandydatów.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów na 
Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof  Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Lucyna Karnowska 
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Przewodniczący ogłosił przerwę i poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do 
głosowania.  

Po przerwie 

Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o poinformowanie o sposobie głosowania 
i przeprowadzenie głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował o sposobie głosowania.  

Radny Andrzej Pruszak pokazał urnę, a następnie zamknął ją. 

Odczytywano kolejno nazwiska radnych, którzy dokonali aktu głosowania. 

Po zakończeniu głosowania, Przewodniczący ogłosił przerwę na obliczenie głosów przez 
Komisję Skrutacyjną. 

Po przerwie  

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół Komisji. Poinformował, że 
Wiceprzewodniczącymi Rady Powiatu zostali:  

1) pani Ilona Lesikowska, na którą oddano 14 głosów za, 2 głosy przeciw i 0 głosów 
wstrzymujących się, 

2) pan Tomasz Bonk, na którego oddano 16 głosów za, 0 głosów przeciw i 0 głosów 
wstrzymujących się.  

Przewodniczący podziękował Komisji za dotychczasową pracę, pogratulował wybranym 
Wiceprzewodniczącym i odczytał uchwałę w sprawie wyboru dwóch 
Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Tucholskiego. 

Uchwała Nr I/3/2024 w załączeniu do oryginału protokołu.  

Przewodniczący poprosił Wiceprzewodniczących o zajęcie miejsc przy stole prezydialnym. 
Następnie poinformował, że zgodnie ze Statutem Powiatu Tucholskiego na pierwszej sesji 
powołuje się Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. Poprosił o przedstawienie przez radcę 
prawnego interpretacji w związku z brakiem klubów radnych. 

Radca prawny Tomasz Sobiecki wyjaśnił, że taka sytuacja była również w poprzedniej 
kadencji. Dodał, że nie było możliwości zawiązania klubów radnych, ponieważ dopiero 
dzisiaj radni złożyli ślubowanie. 

Radna Ilona Lesikowska zgłosiła zmianę do porządku obrad polegającą na dodaniu punktu 
4, 5, 6  w brzmieniu: 

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty Tucholskiego. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Tucholskiego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Tucholskiego.  

Jednocześnie dotychczasowy punkt 4 otrzyma numerację punktu 7. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie zmianę do porządku obrad.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
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ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof  Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Lucyna Karnowska 

Przyjęty porządek obrad: 

1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2.  Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych. 

3.  Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Tucholskiego. 

4.  Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty Tucholskiego. 

5.  Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Tucholskiego. 

6.  Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Tucholskiego. 

7.  Zamknięcie obrad sesji.  

 

Ad. 4.  

Do projektu uchwały w sprawie wyboru Starosty Tucholskiego głos zabrali: 

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów. 

Radna Ilona Lesikowska zgłosiła kandydaturę radnego Andrzeja Urbańskiego na 
stanowisko Starosty Tucholskiego. Przedstawiła krótko kandydaturę. 

Przewodniczący zapytał, czy radny Andrzej Urbański wyraża zgodę na kandydowanie. 

Radny Andrzej Urbański wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał kandydata, czy nadal podtrzymuje stanowisko 
wyrażane w trakcie kampanii wyborczej, że emeryci nie powinni kandydować na radnych. 

Radny Andrzej Urbański odniósł się do wypowiedzi radnego. Poinformował, że jest 
zwolennikiem zmiany pokoleniowej i myśli, że większość mieszkańców Powiatu też była 
zwolennikiem takiego rozwiązania.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zwrócił uwagę kandydatowi na Starostę Tucholskiego, że w ten 
sposób odpowiadając chciałby pozbawić obywateli w nieco starszym wieku ich praw 
obywatelskich. Prosił, aby uważać na tego typu wypowiedzi, bo one mogą się odbić 
rykoszetem.  

Radny Andrzej Urbański stwierdził, że nie warto takiej dyskusji kontynuować. 
Poinformował, że kiedy zaczynał pracę w samorządzie, zajmował się osobami starszymi 
i gmina została gminą przyjazną seniorom. Dodał, że osoby starsze są potrzebne, ale nie 
może być tylko osób starszych.  

Radni nie zgłosili innych kandydatów. 
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Przewodniczący poddał pod głosowanie zamknięcie listy kandydatów na Starostę 
Tucholskiego.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof  Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Anita Muzioł, Andrzej 
Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Lucyna Karnowska 

Przewodniczący ogłosił przerwę i poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do 
głosowania.  

Po przerwie 

Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o poinformowanie o sposobie głosowania 
i przeprowadzenie głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował o sposobie głosowania.  

Radny Andrzej Pruszak pokazał urnę, a następnie zamknął ją. 

Odczytywano kolejno nazwiska radnych, którzy dokonali aktu głosowania. 

Po zakończeniu głosowania, Przewodniczący ogłosił przerwę na obliczenie głosów przez 
Komisję Skrutacyjną. 

Po przerwie  

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół Komisji. Poinformował, że 
Starostą Tucholskim został pan Andrzej Urbański, na którego oddano 13 głosów za, 
2 głosy przeciw i 1 głos wstrzymujący się.  

Przewodniczący podziękował Komisji i pogratulował panu Andrzejowi Urbańskiemu 
wybranemu na Starostę Tucholskiego. Odczytał uchwałę w sprawie wyboru Starosty 
Tucholskiego. 

Uchwała Nr I/4/2024 w załączeniu do oryginału protokołu.  

Starosta Andrzej Urbański podziękował za zaufanie. Podziękował również mieszkańcom 
Powiatu za głosy i za udział w wyborach. Dodał, że rozpocznie od wdrażania w życie 
zapowiedzi, w tym zażegnania sporów i podjęcia współpracy z samorządowcami, na 
których postawili wyborcy.  
 

Ad. 5. 

Do projektu uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Tucholskiego głos zabrali: 

Starosta Andrzej Urbański zaproponował kandydaturę pana Jerzego Kowalika na 
stanowisko Wicestarosty Tucholskiego. Przedstawił pokrótce kandydaturę radnego.  
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Przewodniczący zapytał, czy radny Jerzy Kowalik wyraża zgodę na kandydowanie. 

Radny Jerzy Kowalik wyraził zgodę. 

Przewodniczący ogłosił przerwę i poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do 
głosowania.  

Po przerwie 

Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o poinformowanie o sposobie głosowania 
i przeprowadzenie głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował o sposobie głosowania.  

Radny Andrzej Pruszak pokazał urnę, a następnie zamknął ją. 

Odczytywano kolejno nazwiska radnych, którzy dokonali aktu głosowania. 

Po zakończeniu głosowania, Przewodniczący ogłosił przerwę na obliczenie głosów przez 
Komisję Skrutacyjną. 

Po przerwie  

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół Komisji. Poinformował, że 
Wicestarostą Tucholskim został pan Jerzy Kowalik, na którego oddano 12 głosów za, 
2 głosy przeciw i 2 głosy wstrzymujące się.  

.  

Przewodniczący podziękował Komisji i pogratulował panu Jerzemu Kowalikowi 
wybranemu na Wicestarostę Tucholskiego. Odczytał uchwałę w sprawie wyboru 
Wicestarosty Tucholskiego. 

Uchwała Nr I/5/2024 w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Ad. 6. 

Do projektu uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Tucholskiego głos 
zabrali: 

Starosta Andrzej Urbański zaproponował kandydaturę pana Waldemara Kierzkowskiego na 
stanowisko członka Zarządu Powiatu. Przedstawił pokrótce kandydaturę radnego.  

Przewodniczący zapytał, czy radny Waldemar Kierzkowski wyraża zgodę na kandydowanie. 

Radny Waldemar Kierzkowski wyraził zgodę. 

Przewodniczący ogłosił przerwę i poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do 
głosowania.  

Po przerwie 

Przewodniczący poprosił Komisję Skrutacyjną o poinformowanie o sposobie głosowania 
i przeprowadzenie głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował o sposobie głosowania.  

Radny Andrzej Pruszak pokazał urnę, a następnie zamknął ją. 

Odczytywano kolejno nazwiska radnych, którzy dokonali aktu głosowania. 
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Po zakończeniu głosowania, Przewodniczący ogłosił przerwę na obliczenie głosów przez 
Komisję Skrutacyjną. 

Po przerwie  

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół Komisji. Poinformował, że 
członkiem Zarządu Powiatu Tucholskiego został pan Waldemar Kierzkowski, na którego 
oddano 16 głosów za, 0 głosów przeciw i 0 głosów wstrzymujących się.  

Przewodniczący podziękował Komisji i pogratulował panu Waldemarowi Kierzkowskiemu 
wybranemu na członka Zarządu Powiatu Tucholskiego. Odczytał uchwałę w sprawie 
wyboru członka Zarządu Powiatu Tucholskiego. 

Uchwała Nr I/6/2024 w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Przewodniczący poinformował, że na skrzynki email zostaną przesłane druki oświadczeń 
majątkowych, które należy złożyć w terminie 30 dni od dnia ślubowania. Poprosił, aby 
radni zastanowili się w jakich komisjach chcą pracować w tej kadencji. Dodał, że 
w informatorze e- sesji znajduje się sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2023. 
Podsumował pierwszą sesję.  

Burmistrz Tucholi Tadeusz Kowalski pogratulował wszystkim radnym wyboru. 
Poinformował, że jako włodarze gmin stworzyli projekt „Gminy dla Powiatu”, aby 
wzmocnić samorząd powiatowy. Poinformował, że cieszy się, że we władzach powiatu jest 
szeroka reprezentacja mieszkańców. Zadeklarował w imieniu swoim i Wójtów chęć 
współpracy i wspierania samorządu powiatowego.  

Starosta I i II kadencji Andrzej Wegner poinformował, że czuje się odpowiedzialny za ten 
samorząd. Rozpoczął od kwestii wieku, bo 26 lat temu miał 38 lat. Nawiązał do historii 
i wieku radnych. Poinformował, że Związek Powiatów Polskich ustanowił ubiegły rok 
rokiem jubileuszowym 25-lecia usamorządowienia wspólnot powiatowych. Przedstawił rys 
historyczny samorządu. Nawiązał do propozycji zmiany systemu finansowania jednostek 
samorządu terytorialnego. Podzielił się refleksją na temat różnicy pomiędzy posłem, 
a radnym; wójtem, burmistrzem a prezydentem. Stwierdził, że samorządności należy się 
cały czas uczyć. Przypomniał, że prawie 6 lat temu użył słów, które zacytował. Zapytał, czy 
słowa te nie były jakąś przestrogą. Życzył Staroście wszystkie najlepszego, worka pieniędzy. 
Dodał, że gdyby udało się za ten worek pieniędzy odkupić Muzeum to byłby rad. 
Przekazał na pamiątkę książkę „Umówmy się na Polskę”.  

Przewodniczący podziękował panu Andrzejowi Wegnerowi za tak szeroki przekaz 
motywujący nową Radę Powiatu do zaangażowanej, sumiennej pracy na rzecz dobra 
wszystkich. Zaapelował do całej Rady, przedstawicieli mediów, jednostek samorządowych, 
rolników, aby do pracy na rzecz dobra regionu konstruktywnie motywować. Zaapelował 
też, aby nie zabrakło determinacji, cierpliwości i poczucia celu.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że również obejrzał fragment z poprzedniej sesji 
inauguracyjnej i to samo pomyślał. Stwierdził, że pewnie by dzisiaj tu nie stał, gdyby ktoś 
tego posłuchał. Dodał, że od dwóch kadencji był najmłodszym radnym. Stwierdził, że 
dobrze się stało, że zaszła zmiana pokoleniowa. Podziękował wszystkim radnym za 
głosowanie, wszystkim wyborcom. Poinformował, że na początku trzeba załatwić 
wszystkie sprawy techniczne, zrezygnować z poprzedniej pracy, spotkać się 
z pracownikami i przystąpić jutro do pracy. Podziękował panu Przewodniczącemu, 
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państwu Wiceprzewodniczącym i wszystkim pracownikom za sprawne przeprowadzenie 
dzisiejszej sesji. Podziękował również panom – przedstawicielom rolników, którzy przybyli 
na pierwszą sesję. Powiat nie ma takich szerokich kompetencji, aby te postulaty wdrożyć 
w życie, ale rolą Powiatu jest, aby przypominać przedstawicielom w wyższych kręgach 
władzy, że ten problem pozostaje nierozwiązany. Przyznał, że jest zwolennikiem Unii 
Europejskiej, ale nie można być takim naiwnym zwolennikiem, bo europejskie prawo staje 
się wylobbowane przez korporacje.  

Przewodniczący podziękował panu mecenasowi Tomaszowi Sobieckiemu za wiele taktu 
i cierpliwości, pani Elżbiecie Damasiewicz za dużo serca i serdeczności przy pierwszych 
instrukcjach. Życzył wszystkim dobrego dnia i dobrej kadencji. 

 

Ad. 7. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady I sesji Rady 
Powiatu Tucholskiego. 
 

Protokołowała:   Przewodniczący    Przewodniczący 
       najstarszy wiekiem radny                   R a d y   P o w i a t u  
Elżbieta Damasiewicz      
          Eugeniusz Kłopotek        Krzysztof Dereszyński 
 

_______________________________________ 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 


